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Информационная карта программы  

 

1 Полное название 

программы 

Программа оздоровительного лагеря с дневным 

пребыванием «Солнышко» «Память в сердцах» 

 

2 

 

Цель программы 

Организация отдыха и развития творческого потенциала 

обучающихся школы в летний период через включение их в 

коллективную, творческую, общественно полезную 

деятельность, а также приобретение ими 

дополнительных знаний и умений в области истории 

Отечества. 
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Задачи 

1.  Развитие познавательной активности, 

творческого потенциала каждого ребенка. 

2. Приобщение к разнообразному опыту социальной 

жизни через участие в игре. 

3. Воспитывать патриотизм. 

4. Воспитание ответственности, бережного

 отношения к природе. 

5.  Формирование качеств, составляющих

 культуру поведения, санитарно- 

гигиеническую культуру.  

6. Формирование у детей навыков общения и 

толерантности. 

 

4 

Направление 

деятельности 

Данная программа по своей направленности 

является комплексной. 

 

5 

 

Краткое содержание 

программы 

Программа содержит: пакет нормативно-правовых 

документов; мероприятия, реализующие программу; 

ожидаемые результаты, возможные риски;  

6 Составитель 

программы 

Глушнёва Юлия Александровна, начальник 

оздоровительного лагеря; 

 

7 

Муниципальное 

образовательное 

учреждение 

Муниципальное бюджетное общеобразовательное 

учреждение средняя общеобразовательная школа с. 

Андриановичи 
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Адрес, телефон Свердловская область, Серовский район, п. Ларьковка, 

ул. Вокзальная, 42 

9 Место реализации МБОУ СОШ  с. Андриановичи 

10 Количество, возраст 

учащихся 

35  обучающихся,    6,5-17 лет  

11 Сроки реализации 

программы 

Июнь,  

2.06.2024-24.06.2024 

  

            

 

 

 

 



Пояснительная записка 

 

Лагерь – это новый образ жизни детей, новый режим. Это жизнь в новом 

коллективе. Это время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятия 

накопившегося за год напряжения, восполнения израсходованных сил, восстановления 

здоровья. Это период свободного общения детей. 

Летний лагерь сегодня – это не только социальная защита, это еще и полигон для 

творческого развития, обогащения духовного мира и интеллекта ребенка, что создает 

условия для социализации молодого человека с учетом реалий современной жизни. 

В лагере выявляется самоценность каждого ребенка, осуществляется широкое 

приобщение ребят к разнообразному социальному опыту, к ценностям общественно-

значимого досуга. А наша задача – помочь им в этом. Программа «Память в сердцах» 

предусматривает организовать отдых детей более занимательным, насыщенным, 

полезным для физического и духовного здоровья.  

Комплектование отрядов осуществляется с учетом интересов детей с целью 

продолжения познавательной деятельности, учитывается возраст. 

Цели и задачи программы 

 
Цель: Организация отдыха и развития творческого потенциала обучающихся в летний 

период через включение их в коллективную, творческую, общественно полезную деятельность, а 

также приобретение ими дополнительных знаний и умений в области истории Отечества.. 

Задачи: 

1. Развитие познавательной активности, творческого потенциала каждого ребенка. 

2. Приобщение к разнообразному опыту социальной жизни через участие в игре. 

3. Воспитывать патриотизм. 

4. Воспитание ответственности, бережного отношения к природе. 

5.  Формирование качеств, составляющих культуру поведения, 

санитарно- гигиеническую культуру.  

6. Формирование у детей навыков общения и толерантности. 

 

 

Этапы реализации программы 

 

Подготовительный этап: 

• родительские собрания в объединениях с целью мониторинга занятости учащихся 

 в летний период; 

• разработка документации; 

• подготовка дидактического, методического материала, материальной базы ОУ; 

Организационный этап: 

• формирование и сплочение группы учащихся; 

• подготовка к совместной деятельности. 

 

Основной этап: 

• реализация основных положений программы; 

• вовлечение детей  в различные виды коллективно - творческих дел: совместная 

деятельность организаторов проекта и детей: дети реализуют свои творческие 

способности, помогают в проведении мероприятий; 

 

Заключительный этап: 

• педагогический анализ результатов летнего отдыха; 

• анкетирование детей, родителей; 

• сбор информации.  



 

Содержание и формы реализации программы 

 

Профилактические мероприятия и мероприятия по предупреждению чрезвычайных 

ситуаций и охране жизни детей. 

- Инструктажи для детей: «Правила пожарной безопасности», «Правила поведения 

детей на прогулках и походах», «Безопасность детей при проведении спортивных 

мероприятий»,  пути эвакуации из помещения в случае ЧС и др. 

- Инструкции по основам безопасности жизнедеятельности: «Один дома», 

«Безопасность в доме и квартире», «Правила поведения с незнакомыми людьми», 

«Меры доврачебной помощи». 

Здоровый образ жизни.  

 Развитие физических способностей детей через активную спортивную жизнь 

в лагере. 

 Осознание важности систематических занятий физической культурой и спортом 

для всестороннего развития личности. 

 Привитие навыков к здоровому образу жизни. 

 Умение соблюдать режим дня, стремление к регулярным занятиям физической 

культурой интерес к походам по родному краю. 

 Стремление к выполнению правил личной и общественной гигиены, приучение к 

закаливанию. 

Интеллектуально – творческое. 

 Эстетическое восприятие предметов и явлений действительности. 

 Развитие способностей видеть и ценить прекрасное в природе, быту, труде и 

творчестве людей. 

 Интерес к занятиям творческого характера, участие 

художественной и музыкальной самодеятельности. 

 Создание взаимоотношений между взрослыми и детьми в стиле совместной 

равноправной, взаиморазвивающей, творческой, интеллектуальной деятельности. 

Нравственно – патриотическое.  

 Пробуждение у детей интерес к родному краю, своей стране. 

 Воспитание чувства патриотизма, любви к своей Родине. 

 Воспитание в детях доброты, человечности, милосердия. 

Трудовое воспитание. 

 Вовлечение ребят в трудовую деятельность. 

 Развитие способности видеть прекрасное в озеленение школы. 

 Развитие патриотического воспитания через отношение к окружающей                         

действительности. 

 Воспитание любви к родной природе.  

Экологическое воспитание. 

 Расширение представлений о многомерности мира. 

 Формирование активной позиции школьников в решении экологических проблем. 

 Обогащение личного опыта детей по взаимодействию с окружающим миром. 

- Включение   детей в экологически ориентированную практическую творческую 

деятельность, формирование экологических знаний, умений и навыков. 

        Основной состав лагеря - это дети от 6,5 до 17 лет. При комплектовании особое 

внимание уделяется детям из малообеспеченных, неполных семей и из семей, имеющих 

родителей-пенсионеров, а также детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, 

дети группы риска, состоящие на внутришкольном контроле.  

Длительность смены 18 дней. Срок реализации программы 1смена. 



 

Методическое обеспечение программы 

 

Формы и методы работы 

Основными методами организации деятельности являются: 

• Метод игры (игры отбираются  педагогом в соответствии с поставленной целью); 

• Методы театрализации; 

• Методы состязательности (распространяется на все сферы творческой и 

спортивной  

деятельности); 

• Метод стимулирования. 

Основными формами организации деятельности являются: 

• коллективно-творческое дело; 

• ролевая игра; 

• творческие задания, конкурсы; 

• мастер-класс; 

• прогулки 

 

Для эффективной работы на летней детской площадке активно используются: 

 

1. Методика КТД. 

Для воспитания детского коллектива на протяжении многих лет занимают 

особое место коллективно - трудовая деятельность и коллективно-творческие дела. 

Эта методика, технология,  учитывающая психологию детей младшего школьного 

и подросткового возраста, дает каждому возможность сделать свой вклад в общее 

дело, приобрести навыки общения, научиться совместно выполнять задуманное, 

делить успех и ответственность с другими, узнать друг о друге много нового. 

Таким образом, идут два важных процесса одновременно: формирование и 

сплочение  коллектива и формирование личности. У каждого, кто участвует в КТД, 

пробуждается творческий потенциал, возникают самые добрые чувства к своим 

товарищам. 

Дело – это событие, любые  действия, выполнение которых требует от 

ребенка заботу об окружающих людях, о коллективе, друг о друге. 

Коллективное дело – событие (набор действий), осуществляемых 

посредством совместных усилий всех членов коллектива - учащихся и педагогов. 

Коллективно-творческое дело (КТД) -  событие, либо набор действий, 

предполагающий непрерывный поиск лучших решений, жизненно-важных задач и 

задумывается, планируется и реализуется, и оценивается сообща. 

Виды КТД: 

• Организаторские дела (метод взаимодействия) 

• Общественные дела (беседы) 

• Познавательные дела (познавательные игры: ребёнок должен узнать, как 

можно больше об окружающем мире) 

• Трудовые дела (способствуют развитию трудовых навыков) 

• Художественные дела (творчество: рисование, оформление, создание 

спектакля) 

• Спортивные дела (зарядки, веселые старты, эстафеты.) 

 

В течение смены ведется учет посещаемости, ежедневная самооценка участников 

смены относительно эмоционального личного состояния, через ведение самими ребятами 

«Экрана настроения», уровня развития коллектива.  



 

Ожидаемые результаты  

 

В результате реализации программы у воспитанников будут формироваться следующие 

компетенции: 

 Личностные: 

1. Волевые качества, дисциплина, самоорганизация, коллективизм, культура игрового 

общения. 

2. Система нравственных общечеловеческих ценностей, умение проявлять 

положительные качества личности.    

 Метапредметные:  

1. Самостоятельность и творческая инициативность, успешная социальная адаптация, 

умение организовать свой игровой досуг, активно включаться в коллективную 

деятельность. 

2. Способность оценивать достоинства и недостатки в коллективной игровой 

деятельности.     

   Предметные: 

1. Умения играть самостоятельно в подвижные игры с учётом техники безопасности. 

Возможные риски и их преодоление 

Успешной реализации программы может помешать ряд факторов как объективных, так и 

субъективных, а именно: 

1. Программно-методическое обеспечение может быть недостаточно полным из-за 

отсутствия специальной литературы, пособий и др., что может помешать 

эффективному содержательному наполнению и своевременной корректировке 

программы в ходе ее реализации. 

2. Педагоги и сотрудники лагеря не смогут активно продвигать идеи программы, 

выполнять ее основные цели и задачи по причине отсутствия достаточных знаний. 

3. Недостаточное материально-техническое обеспечение помешает эффективно 

осуществлять те цели и задачи, которые определены программой (погодные 

условия, неподготовленность детей, кадров, несмотря на это ведется генеральная 

линия, но по ходу мы смотрим как минимизировать риски) 



План работы 

 

При составлении плана работы учитываются возможности разновозрастных групп, 

интересы детей, педагога, родителей. В работе летней площадки планируется 

задействовать социум поселка: Дом культуры, библиотека, СК п. Ларьковка.  

 

День Мероприятие 

2 июня - Праздник детства «Детство — это мы!» (СДК) 

- Оформление стенгазеты «Мой отряд» 

- Инструктажи: вводный, по правилам дорожно-транспортной 

безопасности (правила пешехода, правила езды на велосипедах, 

скутерах, самокатах)  

- Мониторинг здоровья (ФАП п. Ларьковка) 

 

3 июня - Информационная программа «Безопасные каникулы» (СДК) 

- Познавательно-игровая программа «Спички детям не 

игрушка» (СБ) 

- Инструктажи: по правилам пожарной безопасности,  

правила поведения детей во время прогулок, экскурсий и 

походов 

 

4 июня - Беседа «Ложное сообщение о террористической угрозе – 

шутка, смех или слезы?» (СДК) 

- Инструктаж по антитеррористической безопасности 

- Историко-познавательный экскурс 

«Страна счастливого детства – Артек» (СБ) 

 

 

 

5 июня 

 

 

- Спортивно-игровая программа «Вместе за здоровьем»  

(г. Серов ЦБС) 

- Мастер-класс «Летнее настроение» (СДК) 

-  

6 июня -Театрализованная программа 

«На солнечной поляне Лукоморья», посвященная 

Пушкинскому дню России (СДК, СБ) 

- Поэтическая акция «С любовью к Пушкину», посвященная 

Пушкинскому дню России (СДК) 

- Инструктаж правила поведения вблизи железнодорожных 

путей, на железнодорожном транспорте. 

 

7 июня - конкурс фактов о России «А знали ли вы, что…» 

- спортивный праздник «Не перевелись еще богатыри на Земле 

русской» 

- Просмотр видеофильма «За здоровый образ жизни!» 

 

9 июня  Тематический день посвященный «Движению первых» 



 

10 июня - Мероприятие по правилам пожарной безопасности в рамках 

акции «Безопасные каникулы» с приглашением зам. 

начальника ПЧ 6/8 ГКПТУ СО «ОПС СО №6» Жаркова Н.Н. 

- Эвакуация из летнего оздоровительного учреждения при 

угрозе пожара   

11 июня - Мастер-класс «Россия – родина моя!» (СДК) 

- Познавательно-игровая программа «Живи Россия, 

здравствуй!» (СДК, СБ) 

- Флешмоб «Виват Россия» Массовое исполнение песни. (СДК) 

14 июня - Историческая викторина Заочное путешествие по памятным 

местам нашей Родины «Никто не забыт, ничто не забыто» 

- Беседа «Первая медицинская помощь при травмах и ушибах». 

 

 

 

 

16 июня 

 

 

 

- Конкурс талантов "Давай докажем, что не зря на нас надеется 

Земля"  

«Детям о мире и войне в пословицах», литературный час. 

- Викторина «Солдатская смекалка»  

- Спортивная акция «Дети против вредных привычек». 

 

17 июня Тематический день «Движение первых» 

- спортивный час «Время Первых»,  

- развлекательная программа: «Что делают Первые? Первые 

умеют дружить!» 

 - Мастер-класс ко Дню народных художественных промыслов 

«Стригушка» (Кукла из душистых трав и цветов) (СДК, СБ) 

 

18 июня - литературная игра «Василий Теркин», 115 лет со дня 

рождения А.Т. Твардовского (СБ) 

- Развлекательная игра «Дружба начинается с улыбки» 

- беседа «Безопасный интернет» 

 

19 июня - Спортивно-игровая программа «Будь здоров!» (СДК) 

- Встреча с фельдшером ФАП «О вреде потребления 

наркотических веществ» 

- конкурс плакатов «Мы против наркотиков!» 

 

 

20 июня 

- Игровая программа ко дню дружбы и единения славян «Игры 

славянских народов» (СДК, СБ) 

- Творческий ̆ конкурс «Есть такая профессия – Родине 

служить» 

 

 

21 июня 

Тематический день, посвященный российскому движению 

детей и молодежи «Движение первых» 

- Игровая программа «Наследники Победы» 

- Беседа - знакомство «Зачем нужны обелиски?». 



 

 

23 июня 

 

- экскурсия в школьный музей «Боевой и трудовой славы» 

- Игра «Путешествие в царство гигиены и здорового питания» 

- Мониторинг здоровья (ФАП п. Ларьковка) 

 

 

24 июня 

 

- Выступление агитбригады ЮИД «Правила дорожные – знать 

каждому положено» 

- Закрытие лагеря с дневным пребыванием детей «Солнышко» 

«Летнее раздолье» (СДК) 

 

Ежедневно перед уходом домой проводится пятиминутка по правилам дорожной 

безопасности! 

 

Режим дня 

 

 

 

 

 

920 -940   Утренняя линейка 

Зарядка 

940 – 1000  Завтрак 

 

1000-1100     Работа по плану отрядов 

1100-1300 Спортивный час  

1300-1320    Обед  

1320-1430     Работа по плану отрядов  

1430  Уход домой  


